



### **Smutná správa**

Bývalý sovietsky kozmonaut Alexej Gubarev, ktorý v marci 1978 letel s prvým československým kozmonautom Vladimírom Remekom do vesmíru, zomrel v sobotu 21. Februára 2015 vo veku 83 rokov. Informovali o tom ruské médiá.

Alexej Gubarev sa do vesmíru vydal dvakrát, prvýkrát v roku 1975, ešte pred letom s Remekom. Dosiahol hodnosť generálmajora letectva, pomenovali po ňom aj planétku č. 2544.

**ČEŠŤ JEHO PAMÍATKE !**

# SÚSOŠIE KOZMONAUTOV

Vladimír Remek - Alexej Alexandrovič Gubarev



Socha kozmonautov Vladimíra Remeka a Alexeja Alexandroviča Gubareva je súčasťou histórie Leteckej fakulty. Jej zreštaurovanie a umiestnenie na nové miesto v areáli fakulty sa uskutočnilo v roku 2014.

Rovnaká socha sa nachádza na konečnej zástavke prvej trasy pražského metra, ktorá bola pomenovaná na ich počesť, keďže svoj let absolvovali v dobe, kedy bola stanica postavená.

## KOZMONAUTI



Vladimír Remek (\*26.9.1948) a Alexej Alexandrovič Gubarev (\*29.3.1931) tvorili dvojčlennú posádku kozmickej lodi Sojuz 28, ktorá odštartovala z kozmodrómu Bajkonur 2. marca 1978. Ich cieľom bola orbitálna stanica Saljut 6, s ktorou sa spojili na druhý deň. Na Zem sa kozmonauti vrátili 10. marca 1978 po 190 hodinách trvania expedície. Pristáli neďaleko mesta Arkalik v Kazachstane.

Vladimír Remek je absolventom Vyššieho leteckého učilišťa v Košiciach (1970), ktoré sa pretransformovalo v roku 1973 na Vysokú vojenskú leteckú školu SNP (neskôr na Vojenskú leteckú akadémiu GMRŠ), v súčasnosti Leteckú fakultu Technickej univerzity v Košiciach. Bol prvým kozmonautom, ktorý pochádzal z iného štátu ako ZSSR a USA.



Kozmonauti na návšteve VVLS SNP 4. septembra 1978

## SLÁVNOSTNÉ ODHALENIE SÚSOŠIA V ROKU 1982



Pri príležitosti 4. výročia letu prvej medzinárodnej posádky do vesmíru bola 16. apríla 1982 v areáli Vysokej vojenskej leteckej školy SNP slávnostne odhalená plastika „Súsošie kozmonautov“, symbolizujúca spoločný let Vladimíra Remeka a Alexeja Alexandroviča Gubareva v rámci programu Interkozmos. Autorom plastiky (laminovaný epoxid) je akademický sochár Jaroslav Bartoš, ktorú vytvoril v roku 1980.

*Pri príležitosti 4. výročia letu prvej medzinárodnej posádky do vesmíru bola 16. apríla 1982 v areáli VVLS SNP slávnostne odhalená plastika „Súsošie kozmonautov“ symbolizujúca spoločný let Vladimíra Remeka a Alexeja Alexandroviča Gubareva v rámci programu Interkozmos.*

*Autorom plastiky je akademický sochár J. Bartoš a architektúrické řešení Ing. arch. J. Poláč.*

